

实习生 刘旌 快报记者 黄艳在安德门为你报道

“小候鸟”暑假进城,很温馨,也很孤单—— 数到195辆车,爸爸才回来

烈日下,两个眼神有些茫然的小姑娘站在南京纬八路立交桥下的花坛上。一辆汽车从路口经过,掀起呛人的沙尘,姐姐赵媛数了一个“1”。从下午3点到傍晚7点,每一辆车经过,她都数一下,当数到195辆时,让她期待已久的黑色电动车终于出现了。

“爸爸回来了。”丢下手中的树枝,赵媛回头对妹妹赵舒唤了一声,向电动车奔去。从7月1日以来,这两个从泗洪老家来南京过暑假的小女孩,每天都用这样特殊的过程期待着和父母晚上相聚的一刻。

把妹妹带好,等爸爸回家

赵媛,11岁,很漂亮,笑起来甜甜的,普通话也很标准。

7月1日,赵媛和同父异母的4岁妹妹赵舒从泗洪来到南京,马上要上五年级的赵媛承担起了照顾妹妹的任务,“每天我八九点起床,给妹妹穿衣服,带她玩,看着她不要乱跑,还要给她倒水,陪她吃饭……”

在安德门民贸市场附近,爸爸赵则学租了一间10平米左右的小房子,里面一张大床和一张窄小的高低床,要睡三个大人两个小孩。

“大床是爸爸和阿姨还有妹妹睡,小床下面这张是我和妹妹的姨姐睡,她已经20多岁了,和阿姨在一个厂上班。”赵媛说。

中午,爸爸会从工厂里回来给孩子们送饭。“今天送的是土豆、还有茄子、鸡腿……”这顿饭,有可能一直要吃到晚上,因为如果加班,傍晚7点爸爸是回不来的。“有一天,爸爸回来晚了,我们7个多小时都没吃饭。”不过,赵媛知道爸爸有多辛苦,因为他只要一回来,就疲惫不堪地躺在床边一言不发。

下午的日子异常难熬,每天午觉过后,赵媛都会倒一碗水给妹妹喝,自己喝两碗,她认为这样可以保证接下来出门的几个小时里不口渴。紧接着,她把门锁上后带着妹妹走出家门,来到纬八路立交桥下的花坛,数着来往车辆,等待爸爸回来。那里还有一组市民健身的器材,赵媛会带着妹妹玩一玩,但绝不会让妹妹走远。

“我最害怕妹妹跑,不安全。老师说过要注意安全,而且不能

跟别人走。”妹妹任性起来挺烦的,但赵媛骨子里却非常保护她,就连擦屁股这样的事,也是她帮妹妹,“她从不叫我姐姐,只叫我名字,爸爸说,以后长大懂事就好了。”

没有小伙伴,但不舍得离开

赵媛出生在南京,六岁那年,妈妈离开了,她被送回老家。又过了一年,爸爸和现在的这个阿姨重新成家,并生下了妹妹。

“大概有两三年,我没有见到爸爸,因为他每天都要在南京送牛奶,没办法回老家。”赵媛太想爸爸了,有一年,在爸爸生日之前,她给爸爸写了一封信:“爸爸您好!我希望爸爸快乐。您走的那几天,我经常哭。爸爸你辞掉送牛奶的那份工作吧。能挣多少钱,就挣多少钱。你要是累坏了身子,我的心会更加痛。我已经没有了妈妈,我不想再没有你。要是没有你,我就成孤儿了。我以后每年攒钱给您过生日,让您过最快乐的生日,祝您生日快乐。”

这封信让爸爸泪流满面,他决定把女儿接到南京来过暑假。再次来到南京,赵媛眼里的很多东西都变了,当她攥着1块钱去小卖部买水果糖时,原本能买到4颗,如今只能买到2颗。赵媛觉得城里东西太贵了,从那以后她很少再问爸爸要钱买糖吃了。

赵媛记忆里的许多邻居都已经搬走了,如今的邻居,赵媛基本不认识。而爸爸在南京的家变化却不大,一台小小的电视机,还总闪着雪花,一个旧的双缸洗衣机就是昂贵的电器。赵媛在南京没有小伙伴,没有玩具,赵媛有时很想老家那边的同学



这个暑假,这对姐妹好孤单 快报记者 赵杰 摄

们,但能来一次南京不容易,能见一次爸爸更不容易,赵媛舍不得离开。爸爸在家时,赵媛除了帮着爸爸做点家务、带妹妹外,两眼几乎一直盯着有时会闪着雪花的电视机上,看着她自己也叫不上名字的电视剧。到了晚上,烧一壶水帮妹妹洗完澡后,自己再用毛巾在身上搓搓,一觉睡到天亮。

“我最希望一家人一起出去玩,但从来没有去过公园,有时爸爸一周也休息不了一天,很辛苦。”赵媛有些难过,7月底就要回家了,可除了每天数过往的车辆,她没什么新鲜事可以告诉同学们。说起未来,赵媛眼睛顿时亮起来,“我以后想来南京上大学,想在南京上班。”

爸爸很无奈,用单薄身体扛起家

爸爸赵则学今年31岁,小学毕业后就从泗洪到南京打工,扫过厕所、拾过垃圾、卖过早点、送过牛奶。按他的话说,只要不犯法的事情,他几乎都做过,如今他是一名操作工。17年来,赵则学从一名少年变成了如今两个孩子的爸爸,出租屋的租金也从20块涨到400块,但他依然挣扎在这座城市的边缘。

身高将近1米8的他只有110斤,他说这全是因为辛苦工作所

致,“曾经一天打两份工,白天上班,夜里送牛奶。”最令赵则学得意的是,“最多的时候每天要送500多瓶奶,整个铁心桥都是我一个人送的奶。”

曾在卷烟厂短暂的工作经历让他养成吸烟的习惯,在他成为一名操作工后,巨大的工作压力让他的烟瘾变本加厉地发作,每天他都要抽两三包烟才能度日。“戒过,但戒不了。”用赵则学的话说,这是他的生活乐趣,也是释放压力的方式。

赵则学说自己的压力很大。他每个月拿到手的工资从1800到3000元不等,是多是少全看单位的任务配给量。每次刚拿到工资,他就要开始寻思着怎样才能最大限度地“开源节流”。房租400块,大女儿生活费500块,小女儿的生活费加幼儿园学费1000块,给父母300块,能留下来的钱所剩无几。

在今年5月之前,赵则学的老婆一直留在老家照顾小女儿赵舒。现在妻子来到南京,在一家洗衣厂工作。

赵则学很爱大女儿赵媛,赵媛不在南京时,他会把她写的信拿出来一遍遍地看,一边看一边哭。但是对女儿的未来他却很茫然。他的朋友告诉他,现在大学生都去卖猪肉,他对赵媛说“如果你不好好学习,读到初中就出来打工吧。”

»记者手记 “孤单的小鸟”需要温暖

赵则学所住的大院内聚集着十余户人家,与赵则学一样,他们带着同样的梦想来到这里,终日拼搏在不同的工作岗位上。起床、上班、下班、睡觉,除了完成最基本的生活流程之外,他们几乎没有娱乐。暑假到来后,“小候

鸟”们从老家来到南京,对他们来说这不仅意味着一家团聚,更意味着“生活终于有了点乐趣。”

在南京,有6.5万外来工子女在南京就读小学和初中,尽管大多数日子过得清苦,但毕竟能和父母天天团圆。但有这么一群孩

子,只有在假期时才能来见自己的父母,就像“小候鸟”一样,而父母为了生计,也不能陪伴他们,他们的白天,只能枯燥地度过。

对于大多数的城里孩子来说,他们没有过多的学习压力,是“自由的小鸟”。但对于他们

来说,这是个单调、缺少童趣的暑假,他们就是“孤单的小鸟”。我们这个社会应该给予他们和他们的家一点温暖和关怀,让“小候鸟”快乐地飞来,快乐地飞去。

(文中人物为化名)

别把孩子弱视当近视

儿童弱视治疗已步入“高科技时代”

谈到孩子视力下降,家长们首先想到的是近视,而忽视了弱视的问题。南京爱尔眼科医院视光中心主任刘虹提醒家长,弱视孩子眼睛外表看来与正常人一样,但配戴完眼镜视力仍在0.9以下。如果孩子出现以下症状,家长就得警惕了:歪头眯眼,看东西没有立体感、走路步态不稳、莫名其妙摔跤、好动且注意力不集中、眼睛不随人或物体转动、看书写字时两眼离书本太近、写字易出格、眼手协调差、看人或物时用一眼注视,另一眼偏斜等。

弱视危害比近视更严重

刘虹指出,少儿弱视、斜视由多种原因所致,如遗传、母亲怀孕期间健康状况不良等。弱视

带来的危害比近视更严重,近视只需配戴眼镜就可以有效矫正视力,但弱视即使配戴眼镜,视力也无法矫正到与实际年龄相符的正常程度,视觉的大部分仍然是黑暗的,因此医学上将重度弱视定义为“视力残障”。

弱视不会自己慢慢变好,3岁是治疗关键期

一旦发现孩子患有弱视,就应及时早诊治,不可相信“等孩子长大以后慢慢会变好”。因为正常人的双眼视觉发育,从出生后3个月即开始,一直可持续到8岁左右,其中3岁以前尤为关键。在此期间,如果孩子出现了影响或破坏双眼视觉的眼疾,同时又未能及时治疗,过了视觉发育期,

则双眼正常的视觉功能就不可再恢复。弱视不仅要治,而且要及早治。从视觉发育来讲,儿童12岁以前是视觉发育的可塑期,12岁以后再治疗弱视则视力恢复就比较难,比较慢了。3岁是儿童弱视治疗的关键期,12岁以前为治疗的敏感期。总之,弱视治疗越早越好。

江苏省斜弱视训练基地,万名患儿获益

自2009年江苏省斜弱视训练基地成立以来,弱视儿童通过专业医师的训练和治疗,90%达到或超过预计效果。视觉认知训练治疗系统”是一种新型儿童弱视治疗方法,它是基于神经视觉治疗技术而形成的技术、互动、可跟踪

的、并适合每个人的学习能力和进展程度的治疗系统。它是建立在孩子对玩游戏兴趣的基础上来完成训练。患儿在医生的指导下,在眼科医院或在家里通过与电脑进行互动即可完成治疗,操作简单,疗程短,趣味性高。对于运用传统方法治疗无效的患者,采用该系统治疗也可收到良好的效果。

»小贴士

暑假弱视训练营活动公告

第二届暑期弱视训练营开始了,目前训练营已有患儿近20名。具体可咨询025-68591855或www.eyeo25.com。也可直接前往南京爱尔眼科医院(地址:南京秦淮区仙鹤街100号)

快报记者 马乐乐为你报道

“小女子初来乍到龙江愿觅情郎共度一生”

相亲广告? 不! 是卖二手房

“看房送盐”、“逛街比恋爱更来电”、“报喜”……就在人们对层出不穷的奇怪楼盘广告已经见怪不怪时,一个二手房的卖房帖标题却打出相亲的旗号。

昨天下午,一个网帖引起了人们的注意,乍一看《小女子初来乍到龙江愿觅情郎共度一生》这个标题,还以为是要来相亲的,可往下看却发现这其实是在卖二手房。这套房子坐落的小区成了房子的“姓名”;由于建成于2003年,因此“年龄是9岁”;层高2.6米,成了“她的身高”;130平米的面积成了“她的体重”。发帖人在介绍“家庭成员”时写道:“一共有11个同胞兄妹,我排行老三,上面大哥罩着我,下面有两个兄妹支持我。”意思是,这套房子位于一幢11层楼的3楼。“伙食费用:1.6元/月/平米”,这个好理解,就是指物业费。接下来,发帖人又用美丽指数、溺爱程度、嫁妆、左邻右舍等仔细描述了这套房子位置、装修程度、周边配套等。

记者联系上发帖者——一家二手房中介的业务员杨小姐。“这套房子的介绍是我自己写的。”她说,这套房子并非公司独家房源,为了在竞争中吸引更多的注意,她才想到了这个点子。“房子已经挂上网一个多月了,但房子总价323万元,难卖。”一位业内人士说,采用一些新鲜的营销或许能吸引眼球,但要想早点卖出去,还得降价。”

看男科 到建国

专业品牌 值得信赖

南京建国男科医院

——男人自己的医院——

电话:025-52238888
网址:www.jg91.com

2011' 关注青少年生殖健康 特别行动系列

学生暑期手术好处多

夏天气候炎热,人体出汗多,选择这个时候做男科手术好不好?趁南京建国男科医院“关注青少年生殖健康特别行动”开展之际,我们咨询了该院高级专家陈利生教授。

夏季气温高,人体因出汗多,腺体分泌也空前旺盛,依附在人体内外的细菌也异常活跃,容易诱发包皮、龟头炎。而包皮过长、包茎正是诱发这些疾病的根源。这是因为过长的包皮包住了龟头,大量新陈代谢的分泌物沉积在包皮表面形成包皮垢,对阴茎发育、龟头刺激非常大,天长日久,容易引起病变。因此,此类疾病越早手术越好。夏天人穿衣少,行动方便,摩擦少,包皮、龟头水肿的几率低,伤口愈合好。

另外,从生理上说,青少年大多处在青春发育阶段,也是生殖系统发育的关键时刻,包皮过长或包茎都有可能影响阴茎的正常发育。如果错过了治疗时机,就有可能引起阴茎发育不健全。而不失时机地抓住机会,尽早治疗,即可有效消除疾病隐患。尽管包皮环切是小手术,但有一个相对轻松愉快的心情,暑期又有充分的休息和康复时间,恢复得也快。

据悉,“关注青少年生殖健康特别行动”正在南京建国男科医院开展,7月15日至8月15日,所有就诊者凭学生证即可享受红光波离子微创手术治疗包皮包茎、尿道下裂整形手术尿道下裂、隐睾术等手术费减免20%的优惠。